

СТАНОВИЩЕ

От: *доц. д-р Миглена Димитрова Ангелова;*
Университет за национално и световно стопанство;
Професионално направление 3.7. Администрация и управление
Научна специалност Социално управление

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен **„доктор“** по научна специалност 05.02.21 „Организация и управление на производството (индустрията)“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

Автор на дисертационния труд: *Надежда Димова Копринкова-Нончева*
Тема на дисертационния труд: *Възможности за приложение на метода за доставка “Дропшипинг” при малките и средни предприятия*

Основание за представяне на становището: участие в състава на научното жури по защита на дисертационния труд съгласно Заповед № УД - 166/06.07.2023 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас“

1. Информация за дисертанта

Дисертантът Надежда Димова Копринкова – Нончева се е обучавала по докторска програма в университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Обучението е осъществено в редовна форма, като дисертантът успешно е положила всички изискуеми изпити от докторантската програма и с решение на катедрения съвет е отчислена с право на защита.

Дисертантът Надежда Копринкова - Нончева има професионален опит, придобит през последните няколко години в банковия сектор и поспециално в Уникредит Булбанк АД, където постъпва през 2014 г. като стажант и се развива до мениджър корпоративни клиенти понастоящем.

Преди това има опит при изпълнение на проекти в структури от централната държавна администрация.

Дисертантът има магистърска степен по управление на проекти от Нов български университет и две бакалавърски степени от същия университет – по финанси и по администрация и управление.

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд

Представеният за рецензиране дисертационен труд е с общ обем от 271 страници, разпределени в класическа структура на дисертационно изследване, състоящо се от Увод, три глави, заключение, използвана литература и приложения. Реферативната справка включва общо 158 източници, основно на български и английски езици. Дисертацията съдържа също така 50 фигури, 32 таблици и 8 диаграми.

Избраната тема е актуална и значима, предвид факта, че основният фокус в процесите на глобализация и дигитализация са свързани с възможностите за усъвършенстване на електронната търговия, а дропшипингът се явява умел инструментариум за малките и средните предприятия.

В увода са представени и аргументирани актуалността на темата на дисертационния труд, която се дължи основно на глобализацията и трансформационните процеси, свързани с развитието на електронната търговия, част от която се явява и разглежданият дропшипинг метод. Представена е целта, изведени са задачите за нейното постигане, дефинирани са обектът и предметът на изследването. Представена е основната теза на дисертационното изследване, развити са авторските хипотези. Представени накратко са методологията на изследването и възможностите за бъдещо развитие и надграждане на резултатите от дисертационния труд.

Глава първа е с наименование „Теоретични аспекти на приложението на метода дропшипинг в малките и средните предприятия“, която е насочена към разкриване на теоретичния дискурс по разглежданата проблематика. Втора глава е озаглавена „Методология и методи за изследване на приложението на дропшипинга в малките и средните предприятия“, като в нея са представен подходът за изследване на приложението на метода за доставка дропшипинг, методическата рамка на изследването и наборът и анализът на събраните данни. Трета глава, която е и същността на изследването, е посветена на Възможности за приложение, развитие и усъвършенстване на метода дропшипинг в управлението на малките и средните предприятия в България.

В Заключението са изведени аргументирано изводите от разработката, като на основата на задълбочен анализ са направени препоръки за развитие и по-широко приложение на друпшипинга сред българските малки и средни предприятия.

3. Оценка на получените приноси

Приемам изцяло претендираните от дисертанта научно-приложни и приложни приноси като реално постигнати в хода на изпълнение на дисертационното изследване.

4. Оценка на публикациите по дисертацията

Дисертантът участва в процедурата с общо 11 публикации, 3 от които са самостоятелни, а останалите – в съавторство, основно със своя научен ръководител. Много добро впечатление прави наличието на две публикации, индексирани и реферирани в световни бази данни като Scopus. Тези публикации изцяло удовлетворяват националните наукометрични изисквания за придобиване на ОНС „Доктор“, като неколккратно ги надвишават.

5. Оценка на автореферата

Налице е съответствие между представения реферат и рецензираната дисертация. От автореферата може да се придобие ясна представа за дисертационния труд, включително неговите структурни основни елементи.

6. Критични бележки, препоръки и въпроси

Нямам съществени критични бележки, тъй като дисертационният труд представлява цялостен задълбочен изследователски труд. Същевременно се наблюдават ограничен брой технически и стилистични грешки и неточности, които не водят до намаляване на качеството на разработката, но и не допринасят за по-доброто му разбиране. Бих искала да препоръчам на докторантката в бъдеще да насочи своя изследователски и аналитичен потенциал в участие при изпълнение на международни научни проекти, където може със сигурност да допринесе и да бъде пълноправен член на научния екип.

7. Заключение

Дисертационният труд на тема: „Възможности за приложение на метода за доставка “Дропшипинг” при малките и средни предприятия” с автор докторант Надежда Димова Копринкова-Нончева, е разработен съобразно нормативните национални изискванията за придобиване на образователната и научната степен “Доктор”, както и е в съответствие с вътрешните правила на университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас. Дисертационният труд съдържа научно-приложни и приложни приноси, допринасящи развитието на концепцията за дропшипинга в контекста на малките и средните предприятия.

На основата на всичко казано дотук, както и на представените от дисертанта материали по процедурата, **давам своята положителна оценка**, като предлагам на уважаемото научно жури да присъди образователната и научна степен “ДОКТОР” по докторска програма „Организация и управление на производството (индустрията)”, професионално направление 3.7. „Администрация и управление” на докторант Надежда Димова Копринкова-Нончева.

12 август 2023 г.

София

Подпис: ..

(доц. д-р Миглена Ангелова)

Подпис заличен
Чл.2 от ЗЗЛД